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Rezumat. Transformarea interioarelor mici prin designul inteligent implică aplicarea unor 

strategii și principii pentru a optimiza spațiul disponibil. Planificarea atentă a spațiului, utilizarea 

culorilor și iluminării adecvate, mobilierul multifuncțional și depozitarea eficientă sunt factori 

cheie în acest proces. Folosirea oglinzilor și a elementelor transparente, precum și exploatarea 

pereților și a pardoselii în mod inteligent, pot contribui la crearea unei senzații de spațiu mai 

mare. Minimalismul, ordinea și trucurile optice sunt de asemenea aspecte importante de luat în 

considerare. Prin abordarea acestor principii, interioarele mici pot fi transformate în spații 
funcționale, estetice și confortabile, unde te vei simți cu adevărat acasă. 
 

Cuvinte cheie: interioare mici, design inteligent, optimizare spațiu, planificare, culori, iluminare, 

mobilier multifuncțional. 
 

 Introducere 

O provocare comună pentru mulți proprietari de locuințe este amenajarea și decorarea 

interioarelor mici. Cu toate acestea, cu abordarea potrivită și utilizarea designului inteligent, chiar 

și cele mai mici spații pot fi transformate în oaze de confort și funcționalitate. Acest articol 

explorează câteva principii și sfaturi pentru a maximiza spațiul în interioarele mici, astfel încât să 

te poți bucura de un mediu atrăgător și practic. Unele dintre cele mai efective modalități vor fi 

enumerate mai jos. 

 

Planificarea spațiului 
Primul pas în transformarea interioarelor mici este planificarea atentă a spațiului disponibil, 

fig. 1,2. Măsurătorile precise și o înțelegere clară a nevoilor sunt fundamentale în procesul de 

design. Trebuie să identificăm funcțiunile principale ale camerei respective, să stabilim prioritățile 

în ceea ce privește utilizarea spațiului. Aceasta va ajuta la crearea unui plan de amenajare eficient. 

 

  
Figura 1. Amenajarea unui apartament Figura 2. Exemplu de amenajare cu mărimi 
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Culori și iluminare 

Alegerea culorilor potrivite poate juca un rol semnificativ în crearea iluziei de spațiu mai 

mare. Culorile deschise și luminoase, cum ar fi albul, bejul sau tonurile pastelate, pot face ca o 

cameră să pară mai spațioasă și mai aerisită, fig. 3,4,5. De asemenea, iluminarea adecvată este 

esențială într-un spațiu mic. Folosim surse de lumină multiple, cum ar fi lămpi de perete sau mici 

spoturi montate pe tavan, pentru a evita supraîncărcarea spațiului cu lămpi de podea sau mese de 

lumină. 
 

   
Figura 3. Interiorul unui 

apartament în nuanțe neutre 
neutre deschise 

Figura 4. Exemple de culori Figura 5. Interior in culori 

 

Mobilier multifuncțional 
Mobilierul inteligent și multifuncțional este un aspect-cheie în amenajarea interioarelor 

mici. Optăm pentru piese de mobilier care îndeplinesc mai multe roluri, cum ar fi canapele 

extensibile care pot fi transformate în paturi, mese pliabile sau scaune de depozitare, fig. 6,7,8. 

Astfel de piese economisesc spațiu prețios și oferă flexibilitate în utilizarea zilnică. 
 

   

Figura 6. Masa de tip 

Transformabil 

Figura 7. Pat care se 

transformă în zonă de luat 

masa 

Figura 8. Pat extensibil 

 

Depozitare eficientă 

Un sistem de depozitare bine planificat este esențial pentru a păstra ordinea și pentru a evita 

aglomerația într-un interior mic. Folosim soluții de depozitare inteligente, cum ar fi rafturile 

suspendate, cutiile de depozitare sub pat sau dulapurile integrate, fig. 9,10,11. Gândirea în verticală 

și utilizarea fiecărui centimetru disponibil vor contribui la maximizarea spațiului de depozitare. 
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Figura 9. Exemplu de mobilier 

ascuns 

Figura 10. Raft cu cărți care 
servește și ca perete 

despărțitor 

Figura 11. Depozitarea 

hainelor sub pat 

 

Oglinzi și transparență 

Oglinzile sunt aliații principali în crearea iluziei de spațiu mai mare. Plasăm oglinzi mari 

pe pereți sau alegem mobilier cu suprafețe reflectorizante. Deschiderea spațiului prin oglinzi nu 

numai că creează impresia de expansiune, dar și reflectă lumina naturală sau artificială, sporind 

astfel luminozitatea și strălucirea încăperii. De asemenea, folosirea elementelor transparente, cum 

ar fi mesele din sticlă sau scaunele din policarbonat, contribuie la crearea unei atmosfere mai 

deschise și mai aerisite, fig. 11-13. 

 

   

Figura 12. Dulap de oglindă 
și geamuri mari 

Figura 13. Perete de oglindă Figura 14. Elemente de mobilier 

transparente 

 

Utilizarea inteligentă a pereților 

Într-un interior mic, pereții pot fi transformați în spații de depozitare suplimentare sau în 

zone funcționale. Instalarea unor rafturi flotante sau a unui sistem de panouri perforate pe pereți 
poate oferi spațiu pentru expunerea obiectelor decorative sau pentru depozitarea cărților și a altor 

obiecte mici, fig. 15,16. De asemenea, putem monta prize și suporturi pe perete pentru a economisi 

spațiu pe suprafața de lucru. 
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Figura 15. Perete funcțional Figura 16. Perete mobilat 

 

Utilizarea corectă a pardoselii 

Pardoseala poate juca un rol important în crearea impresiei de spațiu într-un interior mic. 

Optăm pentru pardoseli deschise la culoare, cum ar fi parchetul laminat sau plăcile ceramice cu 

nuanțe deschise, pentru a reflecta lumina și a crea iluzia unui spațiu mai mare. Evităm utilizarea 

prea multor modele sau texturi încărcate, deoarece acestea pot face ca încăperea să pară 

aglomerată.  
 

Minimalism și ordine 

Designul minimalist este adesea alegerea perfectă pentru interioarele mici. Eliminarea 

elementelor inutile și menținerea unui aspect ordonat și curat vor crea o senzație de liniște și spațiu 

deschis, fig. 17,18. Folosește cutii și recipiente de depozitare pentru a-ți păstra obiectele personale 

bine organizate și ascunse în locuri discrete. 

 

  
Figura 17. Interior în stil minimalist Figura 18. Design minimalist 

 

Trucuri optice 

Există câteva trucuri optice care pot face o cameră mică să pară mai spațioasă. De exemplu, 

folosirea unor perdele lungi și montate în partea superioară a peretelui, chiar și dacă fereastra nu 

atinge podeaua, va crea impresia de înălțime și va face ca tavanul să pară mai înalt. De asemenea, 

utilizarea liniilor orizontale, prin intermediul mobilierului sau prin aplicarea de benzi orizontale 

pe pereți, fig. 19, poate da senzația de lățime și deschidere. 

 

 



Technical Scientific Conference of Undergraduate, Master, PhD students,  

Technical University of Moldova  
 

 

 

Chisinau, Republic of Moldova, March 27-29, 2024, Vol. III 
 

- 1579 - 

 
 

Figura 19. Linii verticale în interior 

 

Concluzii 

Designul inteligent și planificarea atentă pot transforma complet interioarele mici, 

oferindu-le funcționalitate și estetică. Prin aplicarea principiilor menționate mai sus, putem crea 

un spațiu interior atrăgător, practic și spațios, indiferent de metrajele reduse. Fiecare colțișor poate 

fi optimizat și valorificat în mod inteligent, ofertați spațiului potențialul său maxim. Este important 

să îți utilizezi creativitatea și să explorezi soluții personalizate pentru nevoile tale specifice. Cu un 

design inteligent și atenție la detalii, interioarele mici pot deveni spații plăcute, confortabile și 

funcționale, în care te vei simți cu adevărat acasă. Nu lăsa limitările de spațiu să te descurajeze - 

abordează-le ca pe o oportunitate de a-ți manifesta ingeniozitatea și creativitatea în designul 

interior. 
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